

«Заклученные работают охотно!» | Détenus à la recherche du travail

Автор: Людмила Клот, [Аргай](#), 11.06.2009.



«Пожалуйста, не покидайте территорию». Ленцбургская тюрьма, рисунок Юрга Фуррера, 2001

Тюрьма в швейцарском Ленцбурге ищет работу для своих обитателей.

|
La prison de Lenzburg cherche du travail pour ses pensionnaires.

Détenus à la recherche du travail

Просматривая газетные объявления, натыкаешься, порой, на совершенно удивительные вещи. Так, швейцарская ежедневная газета на немецком языке «Schweizerische Gewerbezeitung» регулярно публикует на своей предпоследней странице рекламные статьи-объявления. Сюжеты их разнообразны: от установки бассейнов в частных резиденциях до услуг по летнему хранению шуб в сейфехолодильнике...

В особенности привлекло наше внимание объявление, данное от имени тюрьмы города Ленцбурга (кантон Аргай). Оно называлось: «Заклученные работают охотно!» и было посвящено поискам места работы для обитателей тюрьмы.

Согласитесь, во время финансового кризиса, когда работу не могут найти и свободные люди, рассчитывать на приличное место, находясь за решеткой, трудно. Впрочем, попытка не пытка.

«180 человек, в большинстве своем, молодого возраста, отбывают свой срок заключения в Ленцбургской тюрьме, - говорится в объявлении. - По закону, они обязаны заниматься полезным трудом. Примерно пятая часть наших заключенных работает в домашнем или сельском хозяйстве или садоводстве. Остальные 140 человек трудятся на производстве под специальной охраной и руководством профессионалов на месте.

✘ К счастью, полезный труд дает заключенному возможность работать по своей профессии или получить новый опыт в области, которая ему интересна. Например, у нас есть опытные и начинающие плотники и столяры, которые изготавливают предметы мебели, ящики, гробы, рамы и упаковочные материалы, а также выполняют любые подобные работы по заказу. Имеются слесари, сварщики, жестянщики, механики. Заключенные могут трудиться в типографии или переплетной мастерской, работая с бумагой и картоном. Те, кто не владеет никакой профессией, занимаются упаковкой товаров и почтовых отправок, изготавливают ценники, убирают и очищают помещения и уничтожают мусор.»

Ленцбург расположен в кантоне Аргау, 28 километров западнее Цюриха. Городская тюрьма здесь - пионер во всех отношениях. Отстроенная в 1864 году, она стала самым современным зданием среди мест заключения Европы. С особенным уважением здесь вспоминают первого директора заведения, Йоханна Рудольфа Мюллера: он запретил использовать в тюрьме телесные наказания, снял с заключенных оковы и ввел оплату их труда. Книгу о нем можно купить в тюремном бутике он-лайн, вместе с другой литературной продукцией о жизни заключенных и открытками по мотивам их рисунков.

Сегодня по статистике, среди 180 заключенных - 80 % составляют иностранцы из числа так называемых «криминальных туристов», то есть, людей, въехавших в страну нелегально. Заключенные принадлежат к 30 различным национальностям. Многие страдают от депрессии. Действительно, если не занимать такое количество народа общественно-полезным трудом, последствия будут плачевны.

Поэтому в помещениях оборудованы ателье и мастерские. Так, в творческом ателье изготавливают игрушки, сувениры и декорации - все идет на продажу. В швейной мастерской на свет появляются веселенькие подушечки, кухонные прихватки и детское белье.

Переплетная мастерская производит книги, альбомы, брошюры и писчебумажную, а также упаковочную продукцию.

Прачечная принимает в стирку белье и спецодежду от предприятий города.

На кухне работает 10 человек: они не только кормят своих товарищей и охранников, но и производят на заказ кондитерские изделия, сиропы, варенья, блюда из фруктов и овощей, знают также мусульманскую и вегетарианскую кухни и создают меню для диабетиков. А тюремная пекарня поставляет 15 тонн хлеба в год для городских нужд. Настоящим местным деликатесом является йогурт: тут его изготавливают 12 сортов. Тюремный йогурт из Ленцбурга обладает нежным кремовым вкусом, для производства его используется молоко из частного фермерского хозяйства, обладающее маркой «Swiss Garantie». Для продажи и внутреннего использования за год в тюрьме разливается в пластиковые упаковки 50 000 порций йогурта.

«Нашими силами можно сделать практически все, - утверждает руководство тюрьмы в своем рекламном объявлении. - Мы обеспечиваем полное соблюдение норм безопасности при работе. Предприятия с одной стороны, и тюрьма с другой являются партнерами, заинтересованными в развитии индустрии в кантоне Аргау.

Все работы выполняются за высокими стенами Ленцбургской тюрьмы, что подразумевает доставку туда ваших товаров и объектов, а затем транспортировку их обратно.

Для сохранения порядка и спокойствия в местах лишения свободы, работа заключенных играет очень важную роль. Руководство Ленцбургской тюрьмы охотно подготовит для вас деловое предложение о сотрудничестве или посетит ваше предприятие, чтобы на месте обсудить возможности занятости заключенных.»

Если вас заинтересовало это деловое предложение, можете обращаться напрямую к руководству тюрьмы по телефону 062 888 76 40 или через сайт <http://www.jvalenzburg.ch>.

[литература](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zaklyuchennye-rabotayut-ohotno>